

# ОСТРОВ ВРАНГЕЛЯ

Подготовила Китова Анна

Класс 9Б

(2016-2017 г.)

О́стров Врангеля (чук. Умкилир — «остров белых медведей») — российский остров в Северном Ледовитом океане между Восточно-Сибирским и Чукотским морями. Назван в честь российского мореплавателя и государственного деятеля XIX века Фердинанда Петровича Врангеля.



На данный момент остров Врангеля входит в состав одноименного заповедника и включен в список объектов всемирного наследия ЮНЕСКО.



Еще с середины 17 века русские землепроходцы слышали от жителей Чукотки о некоем острове в Северном Ледовитом океане, однако на картах он появился только спустя 200 лет. В 1911 году остров был объявлен русской территорией, хотя и после этого со стороны Британии было несколько попыток присоединить его к своим землям. Но большая удаленность, ледовые торосы и сама природа защитила этот край от посягательства иноземцев на эту исконно русскую северную землю.



В 1976 году на острове Врангеля был создан заповедник, включающий, помимо самого острова, территорию близлежащего острова Геральд и прилегающую к ним 12-мильную морскую акваторию. Основная задача этого заповедника – сохранение и изучение фауны островной части Арктики.



Рельеф острова Врангеля гористый, горы занимают более половины территории острова. У моря они обрываются скалами. В местах, где берега более пологи, встречаются песчано-галечные косы. Кроме того на острове есть и ручьи – более полутора тысяч, и около 900 озер. Остров Геральд представляет собой высокий останец, который со всех сторон обрывается в море скалистыми крутыми уступами.



Большинство представителей животного и растительного мира, находящихся под охраной заповедника «остров Врангеля», уникальны. Причиной тому исключительное сочетание исторических и ландшафтно-климатических условий, а также труднодоступность острова. Здесь встречаются даже реликтовые виды животных. На островах, являющихся частью древней суши, объединявшей в давние времена Евразийский и Северо-Американский материки, еще сохранились американские и евро-азиатские виды флоры и фауны. Большая часть растительного мира острова Врангеля относится к подзоне арктических тундр. В некоторых местах острова настоящая полярная пустыня. На юго-западе и в центре острова вполне благополучно произрастают цветковые растения. Здесь же можно увидеть настоящие реликтовые степи.



На территории заповедника совершенно отсутствуют земноводные и пресмыкающиеся, зато здесь гнездятся 169 видов различных птиц, например, гага обыкновенная и гребенушка, исландский песочник, сапсан и кречет. Кстати, на острове Врангеля находится самая крупная в Евразии колония белого гуся.





Обычные для этого региона сибирские и  
копытные лемминги



а также песцы составляют основную часть  
наземных млекопитающих





Изредка появляется россомаха

Лисица



ВОЛК



На острове частенько появляются моржи -  
здесь располагается крупнейшее лежбище  
этих животных. Остров служит для них своего  
рода «родильным домом». На таких лежбищах  
белые медведи частые гости.



На острове проживает довольно большое количество овцебыков. Эти огромным, покрытым густой шерстью животным, здешние морозы нипочем. Это их дом и чувствуют они себя на острове прекрасно.





Домашние северные олени были завезены сюда специально. Они отлично прижились, со временем несколько одичали и теперь составляют некоторую часть фауны острова.



Остров также представляют и геологическую ценность - здесь были найдены стоянки древнего человека, а также следы популяции мелкого мамонта, пережившего своих материковых сородичей почти на 6 тысяч лет. Кстати, мамонты обитали на острове Врангеля относительно недавно - всего 3,6 тысяч лет тому назад.



Наиболее интересное занятие во время путешествия по острову это созерцать чистую северную природу наблюдать за полярными волками, белыми медведями, песцами, тундровыми и морскими птицами в их естественной среде.



*ЗБАЗИБА за внимание*